

Церковь Великого Устюга

Спасо-Преображенская

Подготовил
Виталик Кавин
6б класс



Спасо-Преображенская церковь относится к числу наилучших и состоятельных церквей города Устюга. Спасо-Преображенский монастырь был образован игуменьей Анисьей в 1422 году, как девичий монастырь и в этом качестве функционировал 342 года.

- Время постройки первоначальной церкви неизвестно, но, несомненно, то, что в 1422 году монастырь был создан уже при имеющейся церкви. Если верить Писцовой книге 1679 года, обе Преображенские церкви – деревянные с колокольней, насчитывающей 10 колоколов, были уничтожены пожаром, а на этом месте была отстроена одна церковь, опять же из дерева. И только в 1689 было начато

- Украшением храма служит обилие изразцов, причем местного производства. Живописными изображениями в 1756 году были расписаны своды и стены Спасо-Преображенского храма. Предалтарный иконостас – резной, позолоченный. Возвели иконостас в 1697 году, по истечении года после постройки храма. Пышность орнаментального убранства иконостаса изумляет и очаровывает

- Притягивают взгляд колонки-столбики, обрамленные гроздьями и листьями винограда. Иконостас собора обладает ясно выраженными горизонталями и вертикалями, подчеркнутой центральной осью. Иконы и арки имеют ступенчатое расположение. Изображение распятого Христа заканчивает сооружение. Образ Преображения Господня, является самым древним среди

икон, так же выделяется